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Какие новые расходы 
не учитываются 

Появились расходы, на которые 
не получится уменьшить базу по УСН, 
даже если вы уплатили суммы.

Туристический налог. С 2025 года 
муниципальные образования и горо-
да федерального значения ввели 
туристический налог. И платить этот 
налог должны даже упрощенцы, кото-
рые подпадают под условия закона. 
Но в расходах по УСН гостиницы и дру-
гие плательщики этот налог учесть 
не вправе (подп. 22 п. 1 ст. 346.16 НК).

НДС с реализации. Начисленный 
и уплаченный в бюджет НДС в расхо-
ды не включайте независимо от того, 
какие ставки этого налога приме-
няете (п. 1 и 2 ст. 346.16 НК с уче-
том п. 19 ст. 270 и п. 1 ст. 252 НК).

Входной НДС с аванса. НДС, 
который уплатили в составе аванса 
поставщику, в налоговую базу по УСН 
также не относите (письмо Минфи-
на от 29.06.2006 № 03-11-04/2/135).  
Какие еще новые расходы нель-
зя учесть в налоговой базе по УСН 
и по какой причине, смотрите в памят-
ке ниже

Таблица 2. Что делать, если налоговики 
не зарезервировали или не списали взносы

Проблема 
со взносами 

Как решить, чтобы включить уплаченные взносы в расходы 
или вычет по УСН

Взносы не заре-
зервировали 
или не списали

Убедитесь, что подавали уведомление по взносам или РСВ, 
а по досрочным платежам — уведомление. Если все сделали пра-
вильно, но резерва или списания нет, сообщите об ошибке налого-
викам. Сделать это быстро можно в ЛК через кнопку «Нашли ошибку 
в данных? Сообщите нам» или через сервис «Оперативная помощь: 
разблокировка счета и вопросы по ЕНС»

Взносов нет в ЛК
Проверьте, ушел ли платеж на ЕНС, не допустили ли вы ошибку в пла-
тежке, посмотрите платеж по выгрузке ЕНС. Если все верно, напишите 
обращение налоговикам в ЛК через кнопку «Нашли ошибку в данных? 
Сообщите нам» или любым удобным способом

Памятка. Какие новые расходы нельзя учесть при УСН

× Туристический налог
Учесть налог можно только в составе трат командированных работников

× Входной НДС при уплате по обычным ставкам 10 и 20 процентов
Такой налог принимают к вычету, в расходах его уже не учитывают

× Начисленный и уплаченный в бюджет НДС 
Суммы НДС, которые продавец предъявляет покупателям при реализации товаров, 
работ, услуг, имущественных прав, в расходах не учитывают

× Входной НДС, который уплатили в составе аванса
Суммы предварительных платежей включать в расходы нельзя
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